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Cho biết: hằng số Plăng h = 6,625.10–34 J.s; độ lớn điện tích nguyên tố e = 1,6.10–19 C; tốc độ ánh sáng trong chân không c = 3.108 m/s; 1 uc2 = 931,5MeV.

Câu 1: Mạch điện xoay chiều AB gồm R = 30
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Ω , cuộn cảm thuần có L=
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F mắc nối tiếp.Điện áp hai đầu đoạn mạch là uAB = 
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 V. Biểu thức cường độ dòng điện tức thời trong mạch là

A. 
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Câu 2 : Một chất điểm thực hiện đồng thời hai dao động điều hòa cùng phương với phương trình : 
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 (cm). Lấy π2 = 10 . Tốc độ cực đại cảu vật là 

A . 50
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cm/s 
B. 150m/s 

C. 1,5m/s 

D. 5
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cm/s 

Câu 3: Khi nói về sóng âm phát biểu nào sau đây là sai ?

A . Sóng âm trong không khí là sóng ngang 

B. Ở cùng một nhiệt độ, tốc độ truyền sóng âm trong không khí nhỏ hơn tốc độ truyền sóng âm trong nước. 

C. Sóng âm truyền được trong các môi trường rắn, lỏng và khí. 

D. Sóng âm trong không khí là sóng dọc.

Câu 4: Trong thí nhiệm Y – âng về giao thoa ánh sáng, sử dụng ánh sáng có bước sóng λ = 0,7 µm, khoảng cách giữa hai khe là 0,15mm, khoảng cách từ hai khe tới màn là 75cm. Khoảng vân thu được sẽ là

A . 450µm 

B. 4,5mm 

C. 8mm 

D.3,5mm

Câu 5 : Khi nói về sóng cơ phát biểu nào sau đây là sai:

A . Sóng cơ không truyền được trong chân không, 

B . Sóng ngang là sóng mà phương dao động của các phần tử vật chất nơi sóng truyền qua vuông góc với phương truyền sóng. 

C. Khi sóng truyền đi, các phần tử vật chất nơi sóng truyền qua cùng truyền đi theo sóng. 

D. Sóng dọc là sóng mà phương dao động của các phần tử vật chất nơi sóng truyền qua trùng với phương truyền sóng.

Câu 6 : Hãy chọn câu đúng. Trong hiện tượng quang – phát quang, sự hấp thụ hoàn toàn một photon sẽ đưa đến A . Sự giải phóng một electron tự do. 

B. sự giải phóng một electrong liên kết. 

C. Sự giải phóng một cặp electron và lỗ trống 

D. sự phát ra một photon khác.

Câu 7 : Thí nghiệm sóng dừng trên một sợi dây có hai đầu cố định và chiều dài 36cm, người ta thấy có 6 điểm trên dây dao động với biên độ cực đại. Khoảng thời gian ngắn nhất giữa hai lần dây duỗi thẳng là 0,25 s. Khoảng cách từ bụng sóng đến điểm gần nó nhất có biên độ bằng nửa biên độ của bụng sóng là 

A . 3cm 

B. 4cm 

C. 2cm 

D. 1cm

Câu 8 : Một vật dao động điều hòa với phương trình x= A cos (πt+ φ )(cm). Biết rằng khoảng thời gian ngắn nhất giữa hai lần liên tiếp vật cách vị trí cân bằng a bằng với khoảng thời gian ngắn nhất giữa hai lần liên tiếp vật cách vị trí cân bằng một khoảng bằng b và trong một chu kì khoảng thời gian mà tốc độ của vật không vượt quá
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 gần nhất với giá trị nào sau đây?

A . 0,6 


B. 0,5 


C. 0,3 


D. 0,4

Câu 9 :Một mạch điện xoay chiều gồm R = 60 Ω , cuộn cảm thuần có độ tự cảm L =
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 H và tụ điện có điện dung C = 
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 F mắc nối tiếp. Biết tần số dòng điện xoay chiều là 50 Hz. Tổng trở của đoạn mạch là

A . 60
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Ω 

B .120Ω 

C. 120
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 Ω

D. 60Ω

Câu 10: Đặt nguồn điện xoay chiều có điện áp hiệu dụng không đổi , tần số f = 55Hz vào hai đầu đoạn mạch RLC nối tiếp. Biết hệ số tự cảm của cuộn dây là L =0,3H , tụ điện có điện dung C thay đổi được. Để điện tích cực đại trên bản tụ đạt giá trị lớn nhất thì điện dung C của tụ điện gần với giá trị nào nhất sau đây ? 

A . 35 µF 

B. 28µF 

C. 65µF 

D. 58µF

Câu 11 : Đặt vào hai đầu một tụ điện một điện áp xoay chiều có biểu thức u = U0 cosωy (V) . Điện áp và cường độ dòng điện qua tụ ở các thời điểm t1 , t2 tương ứng lần lượt là : u1 = 60V ; i1 =
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A ; u2 = 60
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 V ; i2 = 
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 A . Biên độ của điện áp giữa hai bản tụ và cường độ dòng điện qua tụ lần lượt là

A . 120
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V; 2A 
B. 120
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V; 3A  
C. 120V;
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 A. 
D. 120V ;2A

Câu 12: Đặt điện áp u = U
[image: image26.wmf]2

cos 2π ft (V) ( trong đó U không đổi , f thay đổi được ) vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở thuần R và cuộn dây thuần cảm mắc nối tiếp . Khi tần số của điện áp là f1 thì hệ số công suất của đoạn mạch là cosφ1 . Khi tần số của điện áp là f2 = 
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 f1 thì hệ số công suất của đoạn mạch là cosφ2 với cosφ1 = 
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cosφ2 . Giá trị của cosφ1 và cosφ2 lần lượt là .
A. 
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Câu 13 : Một con lắc lò xo có chiều dài tự nhiên l0 độ cứng k, vật nhỏ khối lượng m, có chu kì 2s.Nếu cắt bớt lò xo đi 20 cm rồi cho con lắc dao động điều hòa thì chu kì của nó là 
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 (s) . Nếu cắt bớt lò xo đi x (cm) rồi cho con lắc dao động điều hòa thì chu kì của nó là 1 (s). Hỏi x có giá trị bằng bao nhiêu?

A . 45cm 

B. 75cm 

C.25cm 

D. 50cm

Câu 14 : Một ngọn đèn phát ra ánh áng đơn sắc có bước sóng λ = 0,5µm và có công suất bức xạ là 15,9 W. Trong một giây số photon do ngọn đèn phát ra là

A . 5.1020 

B. 4.1020 

C. 3.1020 

D. 4.1019

Câu 15 :Một chất điểm khối lượng m = 300g đồng thời thực hiện hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số. Ở thời điểm t bất kì li độ của hai dao động thành phần này luôn thỏa mãn 
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 (cm2 ). Tính lực phục hồi cự đại tác dụng lên chất điểm trong quá trình dao động ? Biết tần số góc của dao động có giá trị bằng 10 rad/s

A . 0,75N 

B. 0,5N 

C. 2N 


D. 1N

Câu 16 : Trong sơ đồ khối của một máy phát thanh đơn giản không có bộ phận nào sau đây ?

A . Mạch tách sóng 



B. Mạch khuếch đại. 

C. Micro 




D. Mạch phát sóng điện từ cao tần.

Câu 17 : Một mạch dao động LC lý tưởng gồm cuộn cảm thuần có độ tự cảm là 50 mH và tụ điện có điện dung C . Trong mạch đang có dao động điện từ tự do với điện áp cực đại hai đầu cuộn cảm là 12V. Ở thời điểm mà cường độ dòng điện trong mạch bằng 0,03
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A thì điện tích trên tụ điện có độ lớn bằng 15
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 µC ; tần số góc mạch là .

A . 5.104 rad/s 

B. 25.104 rad/s 
C. 2.103 rad/s 

D. 5.103rad/s

Câu 18 : Cho sóng cơ ổn định , truyền trên một sợi dây rất dài từ một đầu dây. Tốc độ truyền sóng trên dây là 2,4 m/s , tần số sóng là 20Hz, biên độ sóng là 4mm. Hai điểm M và N trên dây cách nhau 37 cm, sóng truyền từ M tới N. tại thời điểm t , sóng tại M có li độ - 2mm và đang đi về vị trí cân bằng . Vận tốc sóng tại N ở thời điểm ( t – 1,1125 ) s là

A . 16π cm/s 

B. -8π
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 cm/s 
C. 80π
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mm/s 
D. - 8π cm/s

Câu 19 :Một chất điểm dao động điều hòa xung quanh vị trí cân bằng O. Thời điểm ban đầu vật qua vị trí cân bằng theo chiều dương, đến thời điểm t1 = 
[image: image39.wmf]1
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 s vật chưa đổi chiều chuyển động và có vận tốc bằng 
[image: image40.wmf]1
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 lần vận tốc ban đầu. Đến thời điểm t2 = 
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 vật đã đi được quãng đường 8 + 2
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 (cm ). Vận tốc ban đầu của vật là

A . 8π cm/s 

B. 2π cm/s 

C. 3π cm/s 

D. 4π cm/s

Câu 20 : Cho một đoạn mạch gồm biến trở R , một cuộn dây không thuần cảm có điện trở r = 15Ω và độ tự cảm L = 
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 H, một tụ điện có điện dung C = 
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 µF. Đặt vào hai đầu đoạn mạch một điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng không đổi, tần số 50 Hz. Khi thay đổi R tới giá trị 75Ω thì công suất cảu mạch là P. Để công suất của mạch vẫn là P thì phải thay đổi giá trị của R đi một lượng bằng 

A . 40 Ω 

B. 35Ω 

C. 25Ω 

D. 50Ω

Câu 21 : Chiếu từ nước ra không khí một chùm tia sáng song song rất hẹp ( coi như một tia sáng ) gồm 5 thành phần đơn sắc : tím, lam , đỏ, chàm, vàng. Tia ló đơn sắc màu chàm đi là là mặt nước ( sát với mặt phân cách giữa hai môi trường ) . Không kể tia đơn sắc màu chàm, các tia ló ra ngoài không khí là các tia đơn sắc màu 

A . làm, tím 

B. đỏ, vàng , lam 
C. đỏ , vàng 

D. tím, lam, đỏ.

Câu 22 : Cho đoạn mạch RLC nối tiếp, với tần số f thay đổi được . Thay đổi f = f0 (Hz ) thì  UC =UAB và 
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 . Thay đổi f = f0 + ∆f (Hz) thì UL = UAB . tỉ lệ 
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 gần với giá trị nào nhất sau đây ?

A . 0,86 

B. 0,84 

C. 0,67 

D. 0,52

Câu 23 : Nếu sắp xếp các bức xạ trong thang sóng điện từ theo thứ tự giảm dần của bước sóng, ta có : 

A . Tia gama, tia X , tia hồng ngoài, ánh sáng nhìn thấy, tia tử ngoại, sóng vô tuyến 

B. Sóng vô tuyến ,tia tử ngoại , ánh sáng nhìn thấy, tia hồng ngoài, tia X , tia gama 

C. Tia gama, tia X , tia tử ngoại, ánh sáng nhìn thấy, tia hồng ngoài, sóng vô tuyến
D. Sóng vô tuyến ,tia hồng ngoài, ánh sáng nhìn thấy, tia tử ngoại ,tia X , tia gama

Câu 24 : Một vật dao động điều hòa với biên độ A , đang đi tới vị trí cân bằng ( t = 0 , vật ở vị trí biên ) , sao đó một khoảng thời gian t thì vật có thế năng bằng 36 J , đi tiếp một khoảng thời gian t nữa thì vật chỉ còn cách vị trí cân bằng một khoảng bằng A / 8 . Biết (2t < T/4 ) . Hỏi khi tiếp tục đi một thời gian 3T / 4 thì độn năng của vật sẽ bằng bao nhiêu ? 

A . 4J 


B. 3J 


C. 1J 


D. 2,5J

Câu 25 : Cho mạch điện xoay chiều RLC mắc nối tiếp , cuộn dây thuần cảm . Các giá trị của điện trở R, độ tự cảm L và điện dung C thỏa điều kiện
[image: image47.wmf]2
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 . Đặt vào hai đầu đoạn mạch điện áp xoay chiều ổn định , tần số của dòng điện thay đổi được . Khi tần số f = f1 =60Hz thì hệ số công suất của mạch điện là cosφ1 . Khi tần số f = f2 = 120Hz thì hệ số công suất của mạch điện là cosφ2 với cosφ1 = 0,8 cosφ2 . Khi f = f3 = 180 Hz thì hệ số công suất của mạch gần với giá trị nào nhất sau đây ?
A . 0,9 


B. 0,8 


C. 0,7 


D. 0,6
Câu 26 : Khi nói về dao động cơ cưỡng bức phát biểu nào sau đây là sai : 

A . Biên độ của dao động cưỡng bức càng lớn khi tần số của lực cưỡng bức càng gần tần số dao động riêng của hệ dao động . 

B . Tần số của dao động cưỡng bức bằng tần số của lực cưỡng bức. 

C . Biên độ của dao động cưỡng bức phụ thuộc vào biên độ của lực cưỡng bức.
D . Tần số của dao động cưỡng bức lớn hơn tần số của lực cưỡng bức.

Câu 27 : Chu kì dao động điện từ riêng của mạch dao động LC là T . Tại thời điểm t cường độ dòng điện trong mạch có độ lớn cực đại thì sau khoảng thời gian ngắn nhất ∆t tính từ thời điểm t , điện tích của tụ điện cực đại. ∆ t nhận giá trị nào trong các giá trị sau đây ?

A . ∆t =
[image: image48.wmf]8
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B. ∆t = T. 

C. ∆t =
[image: image49.wmf]4

T



D. ∆t =
[image: image50.wmf]2

T


Câu 28 : Đặt một điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng và có tần số không thay đổi vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở R, cuộn cảm thuần L và tụ điện C ghép nối tiếp . Giá trị của R và C không đổi. Thay đổi giá trị của L nhưng luôn có
[image: image51.wmf]2
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 thì khi L = L1 =
[image: image52.wmf]1
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 (H) , điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn cảm thuần có biểu thức là uL1 = U1  = 
[image: image53.wmf]2

 cos (ωt + φ1 )(V) ; khi L = L2 =
[image: image54.wmf]1
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 (H) thì điện áp hiệu dụng giữa hai đầu cuộn cảm thuần có biểu thức là uL2 = U1
[image: image55.wmf]2

cos (ωt + φ2 )(V) .Khi L = L3 =
[image: image56.wmf]2
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 (H) , thì điện áp hiệu dụng giữa 2 đầu cuộn cảm thuần có biểu thức là uL3 = U2
[image: image57.wmf]2

cos (ωt + φ3 )(V).So sánh U1 và U2 ta có hệ thức đúng là

A . U1 = 
[image: image58.wmf]2

U2 
B. U1 > U2 

C. U1 = U2 

D. U1 < U2

Câu 29 : Một nguồn điểm S đặt trong không khí tại O phát sóng âm với công suất không đổi , truyền theo mọi hướng . Bỏ qua sự hấp thụ âm của môi trường . Hai điểm A và B nằm trên hai phương truyền sóng từ O và vuộn góc với nhau. Biết mức cường độ âm tại A bằng 30 dB. Đặt thêm 63 nguồn âm giống nguồn S tại O và cho một máy thu di chuyển trên đương thẳng đi qua A và B . Mức cường độ âm lớn nhất mà máy thu thu được là 50 dB. Mức cường độ âm tại B khi chỉ có một nguồn âm có giá trị là 

A . 15,5dB 

B. 25,5dB 

C. 27,5dB 

D. 17,5dB

Câu 30 : Một hệ giao động có chu kì dao động riêng là 2s, khi chịu tác dụng của ngoại lực tuần hoàn F =F0 cosωt thì xảy ra hiện tượng cộng hưởng. Tần số góc ω của ngoại lực có giá trị bằng
A . π rad/s 

B. 2 rad/s 

C. 0,5 rad/s 

D. 2π rad/s.

Câu 31 : Đặt điện áp xoay chiều có giá trị hiệu dụng U không đổi , tần số thay đổi được vào hai đầu đoạn mạch gồm điện trở thuần , tụ điện và cuộn cảm thuần mắc nối tiếp theo thứ tự đó. Khi tần số là 50 Hz thì điện áp hiệu dụng hai đầu tụ điện là U. Khi tần số là 125Hz thì điện áp hiệu dụng hai đầu cuộn cảm là U. Thay đổi tần số đến khi điện áp giữa hai đầu đoạn mạch chứa RL và điện áp giữa hai đầu C lệch pha nhau một góc 1350 thì tần số lúc này là : 

A . 31,25Hz 

B. 150Hz 

C. 100Hz 

D. 62,5Hz

Câu 32: Sự hình thành dao động điện từ tự do trong mạch dao động là do hiện tượng nào sau đây ? 

A . Hiện tượng từ hóa 


B. Hiện tượng cảm ứng điện từ.
C . Hiện tượng tự cảm 


D . Hiện tượng cộng hưởng điện.

Câu 33: Một máy phát điện xoay chiều một pha có phần cảm là roto gồm 10 căp cực. Roto quay với tốc độ 300 vòng/ phút. Suất điện động do máy sinh ra có tần số bằng 

A . 3000 Hz 

B. 50Hz 

C. 5Hz 

D. 30 Hz

Câu 34 : Cho thí nghiệm Y – âng, ánh sáng có bước sóng 500nm . Gọi H là chân đường cao hạ vuông góc từ S1 tới màn M . Lúc đầu người ta thấy H là một cự đại giao thoa. Dịch màn M ra xa hai khi S1 , S2 đến khi tại H chuyển thành vân tối lần thứ nhất thì độ dịch chuyển của màn M là
[image: image59.wmf]1
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 m. Để tại H chuyển thành vân tối lần tiếp theo thì phải dịch màn M ra xa thêm ít nhất một khoảng bằng bao nhiêu ? Biết khoảng cách hai khe S1 và S2 là 2mm.

A .
[image: image60.wmf]18
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B. 
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C. 
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D. 
[image: image63.wmf]16
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Câu 35 : Một con lắc lò xo gồm quả cầu mang điện tích q > 0 và lò xo có độ cứng k = 10N/m, dao động điều hòa với biên độ 5
[image: image64.wmf]3

 cm trên mặt phẳng nằm ngang không ma sát. Tại thời điểm quả cầu đi qua vị trí cân bằng và có vận tốc hướng ra xa điểm gắn là xo với giá nằm ngang, người ta bật một điện trường đều có cường độ E = 104 V/m, cùng hướng với vận tốc của vật. Tỉ số gia tốc dao động cực đại của quả cầu trước khi có điện trường và gia tốc dao động cực đại của quả cầu sau khi có điện trường bằng
[image: image65.wmf]3
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 . Điện tích cảu quả cầu là

A . 10-5 C. 

B. 
[image: image66.wmf]3

.10-5 

 C. 2.10-5 C. 

D. 5.10-5 C

Câu 36 : Trong thí nghiệm Y-âng về giao thoa ánh sáng với nguồn đơn sắc, biết khoảng cách giữa hai khe là a = 1,2mm, khoảng cách từ hai khe đến màn là 2m. Người ta đo được khoảng cách giữa 6 vân sáng liên tiếp là 6mm. Bước sóng ánh sáng dùng trong thí nghiệm là
A . 0,72µm 

B. 0,40µm 

C. 0,60µm 

D. 0,57µm

Câu 37 : Đồng vị 
[image: image67.wmf]234

92

U

 sau một chuỗi phóng xạ α và β- biến đổi thành
[image: image68.wmf]206

82

Pb

. Số phóng xạ α và β- trong chuỗi là A . 16 phóng xạ α , 12 phóng xạ β- 

B. 5 phóng xạ α , 5 phóng xạ β- 

C. 10 phóng xạ α , 8 phóng xạ β- 

D . 7 phóng xạ α , 4 phóng xạ β-
Câu 38 : Điều nào sau đây là đúng khi nói về đặc điểm của quang phổ liên tục ? 

A . Phụ thuộc vào thành phần cấu tạo của nguồn sáng. 

B. Không phụ thuộc vào nhiệt độ của nguồn sáng. 

C. không phụ thuộc vào thành phần cấu tạo của nguồn sáng. 

D. Nhiệt độ càng cao, miền phát sáng của vật càng mở rộng về phía bước sóng lớn của quang phổ liên tục.
Câu 39 : Chiếu một chùm ánh sáng có hai ánh sáng đơn sắc có bước sóng lần lượt là λ1 và λ2 vào một tấm kim loại có giới hạn quang điện λ0 . Biết λ1 = 5λ2 =0,5 λ0 . Tỉ số tốc độ ban đầu cực đại của các quang electron tương ứng với bước sóng λ1 và λ2 là

A .3 


B.
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C.
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D.
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Câu 40 : Chiếu lần lượt 3 bức xạ đơn sắc có bước sóng theo tỉ lệ λ1 : λ2 : λ3 = 1:2:1,5 vào catot của một tế bào quang điện thì nhận được các electron quang điện có vận tốc ban đầu cực đại tương ứng và có tỉ lệ v1 :v2 : v3 = 2:1:k. Giá trị của k là

A .
[image: image72.wmf]3

 


B.
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C.
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D.
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Câu 41: Cơ năng của một vật dao động điều hòa 

A. Biến thiên tuần hoàn theo thời gian với chu kỳ bằng một nửa chu kỳ dao động của vật. 

B. Biến thiên tuần hoàn theo thời gian với chu kỳ bằng chu kỳ dao động của vật. 

C . Bằng động năng của vật khi vật tới vị trí cân bằng. 

D . Tăng gấp đôi khi biên độ dao động của vật tăng gấp đôi.
Câu 42 : Người ta chiếu một chùm tia laze hẹp có công suất 2mW và bước sóng λ =0,7 µm vào một chất bán dẫn Si thì hiện tượng quang điện trong sẽ xay ra. Biết rằng cứ 5 hạt photon bay vào thì có 1 hạt photon bị electron hấp thụ và sau khi hấp thụ photon thì electron này được giải phóng khỏi liên kết. Số hạt tải điện sinh ra khi chiếu laze trong 4s là

A . 5,635.1015 

B. 1,127.1015 

C. 1,127.1017 

D. 5,635.1017
Câu 43 : Đặt vào hai đầu cuộn sơ cấp của một máy biến áp lý tưởng một điện áp xoay chiều có giá trị không đổi thì hiệu điện thế hiệu dụng giữa hai đầu mạch thứ cấp khi để hở là 100V. Nếu tăng thêm n vòng dây ở cuộn sơ cấp thì hiệu điện thế hiệu dụng giữa hai đầu mạch thứ cấp khi để hở là 2U. Nếu tăng thêm 2n vòng dây ở cuộn thứ cấp thì hiệu điện thế hiệu dụng giữa hai đầu cuộn thứ cấp có thể là 

A . 100V 

B. 110V 

C. 60V 

D. 50V
Câu 44 : Điều nào sau đây là sai khi nói về phản ứng nhiệt hạch ? 

A . Là loại phản ứng xay ra ở nhiệt độ bình thường. 

B . Hiện này, các phản ứng nhiệt hạch đã xảy ra dưới dạng không kiểm soát được. 

C . Là loại phản ứng tỏa năng lượng. 

D . Phản ứng chỉ xảy ra ở nhiệt độ rất cao.
Câu 45 : Để so sánh độ bền vững của các hạt nhân người ta dùng đại lượng. 

A . Năng lượng liên kết tính trên một nuclon 

B. Năng lượng liên kết tính cho một hạt nhân. 

C. Năng lượng liên kết giữa hai nuclon 

D. Năng lượng liên kết giữa hạt nhân và lớp vỏ nguyên tử.
Câu 46 : Khối lượng của hạt nhân
[image: image76.wmf]10
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 10,0113 u , khối lượng của notron là mn = 1,0086u, khối lượng của proton là mp = 1,0072u và 1u = 931MeV/c2 . Năng lượng liên kết của hạt nhân
[image: image77.wmf]10
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là : 

A . 6,4332MeV 
B. 0,6433MeV 
C. 64,3321MeV 
D. 6,4332MeV
Câu 47: Dùng hạt photon bắn vào hạt nhân
[image: image78.wmf]10
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 đứng yên sẽ cho ta hai hạt nhân α có đông năng đều bằng Wα . Biết các hạt ɑ chuyển động theo hướng tạo với nhau một góc 1600 . Cho biết khối lượng của hạt nhân tính theo đơn vị u gần bằng số khối. Kết luận nào sau đây đúng ?

A . Phản ứng thu năng lượng 2Wα ( 3cos200 - 3 ). 

B. Phản ứng tỏa năng lượng 2Wα (4cos 200 – 3 ) . 

C. Phản ứng tỏa năng lượng 4Wα ( 2cos200 -1 ) 

D. Phản ứng thu năng lượng 4Wα (2cos200 -1 )
Câu 48 : Một mạch dao động lý tưởng được chọn làm mạch chọn sóng củ một máy thu vô tuyến đện. Điện dung của tụ có giá trị thay đổi được, cuộn cảm thuần có độ tự cảm không đổi. Nếu điều chỉnh điện dung của tụ là C = 4C1 + 9C2 thì máy bắt được sóng điện từ có bước sóng 51m. Nếu điều chỉnh điện dung của tụ là 

C = 9C1 + C2 thì máy bắt được sóng điện từ có bước sóng là 39 m . Nếu điều chỉnh điện dung tụ điện lần lượt là C = C1 hoặc C = C2 thì máy thu bắt được sóng điện từ có bước sóng theo thứ tự là 

A . 19m và 16m 
B. 15m và 12m
C. 16m và 19m 
D. 12m và 15m

Câu 49 : Một sợi dây đàn hồi hai đầu cố định được kích thích dao động với tần số không đổi. Khi lực căng sợi dây là 3,6N thì trên dây có sóng dừng. Cần phải thay đổi lực căng dây thêm một lượng nhỏ nhất bằng bao nhiêu để xuất hiện sóng dừng lần tiếp theo ? Biết tốc độ truyền sóng trên dây tỉ lệ với căn bậc hai giá trị lực căng của sợi dây và lực căng lớn nhất để trên dây xuất hiện sóng dừng là 57,6N. 

A .0,8N. 

B. 2,8N. 

C. 1,7N. 

D. 1,5N.

Câu 50 : Người ta cần truyền tải một công suất điện và điện áp nhất định từ nhà máy đến nơi tiêu thụ bằng dây dẫn có đường kính dây là d. Khi thay thế dây truyền tải điện loại dây cùng chất liệu nhưng có đường kính 4d thì hiệu suất của quá trình truyền tải điện là x % . Thay thế dây truyền tải điện bằng một dây dẫn khác cùng chất liệu nhưng có bán kính là d thì hiệu suất của quá trình truyền tải là ( x – 15 ) % . Hỏi giá trị của x bằng bao nhiêu ? 

A . 96% 

B. 94% 

C. 92% 

D. 95%

1 C 
11 D 
21 B 
31 C 
41 C
2 C 
12 B 
22 A 
32 C 
42 A
3 A 
13 B 
23 D 
33 B 
43 B
4 D 
14 D 
24 C 
34 B 
44 A
5 C 
15 A 
25 A 
35 D 
45 A
6 D 
16 A 
26 D 
36 A 
46 C
7 C 
17 C 
27 C 
37 D 
47 B
8 C 
18 B 
28 D 
38 C 
48 D
9 A 
19 A 
29 C 
39 B 
49 A
10 B 
20 D 
30 A 
40 C 
50 D

Đáp án chi tiết

Câu 1. C
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Câu 2 C
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Câu 3. A

Sóng âm trong 

- Khí, lỏng là sóng dọc

- Chất rắn là sóng ngang

vr > vl > vk

Câu 4. D
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Câu 5. C

Khi sóng truyền đi, là sự truyền các dao động

Câu 6. D

Câu 7. C
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T/2 = 0,25s ----> T = 0,5s

Số điểm dao động với biên độ cực đại = số bụng
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Câu 8. C
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---- > Tại vị trí |v| = 
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----- >   góc quét được bằng nhau ---- > α = β
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Thay vào (1) ---- > 
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Câu 9. A
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Câu 10. B
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C thay đổi để
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----- > Cộng hưởng ----- >
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Câu 11. D
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Câu 12. B
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Câu 13. B
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Câu 14. D
P = Nf.ε = Nf 
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 -- > Nf = 4. 1019 hạt ----- > Đáp án D
Câu 15. A
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 ---- > 2 dao động vuông pha

Dao động 1 có A1 = 1,5 cm 

Dao động 2 có A2 = 2cm

Vì 2 dao động vuông pha --- - > A = 
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Fph max = m𝜔2.A = 0,75 N ---- > Đáp án A

Câu 16. A

Mạch tách sóng là bộ phận của máy thu thanh

Câu 17 C
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Câu 18. B
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---- > Tại t:
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1,1125 = 22T + T/4

---- > tại (t-1,1125) : 
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N đang đi về biên âm ---- > 
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Câu 19. A

[image: image112.png]



Trong 1/6s đầu vật quét được góc là
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--- > A = 4cm
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Câu 20. D

r = 15 Ω
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--- > R2 = 25  Ω

---- > R thay đổi 1 lượng là 50 Ω

Câu 21. B

Khi chiếu ánh sáng từ môi trường có chiết suất lớn hơn vào môi trường có chiết suất nhỏ hơn thì

Rđ < r cam < …. < r tím ----- > Đáp án B

Câu 22. A
Khi f = fo: UC = UAB ----- > ZC = Z =
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Khi 
[image: image121.wmf]22

5

,,2

2

ooLC

fffnfZnZR

n

=+D=Þ===

 

UL = UAB 
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Câu 23. D

Câu 24. C
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Cosβ =
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--- > tại thời điểm t: x = 
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Tại thời điểm (2t +
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Wđ = W – Wt = 1

Câu 25. A
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Đặt R =1 ---- > 
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=> tại f = 180
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Câu 26. D 

Tấn số của dao động cưỡng bức bằng tần số của lực cưỡng bức

Câu 27. C
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Câu 28. D
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L3 để UL max


[image: image141.wmf]3

123

1122

3

L

LLL

p

Þ+=Þ=Þ

 Khi L3 =
[image: image142.wmf]2

3

p

thì UL max

---- > U2 > U1 

Câu 29. C

[image: image143.wmf]2

9

2

7

2

10.log();4

10

4.

.64

.10

4.

8

10

o

A

M

I

LdBPRI

I

P

I

OA

P

I

OH

OH

OA

p

p

p

-

-

==

Þ==

=

Þ=

 

Đặt OH = 8 ---- > OA = 10 ---- >
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Câu 30. A
Khi ωriêng = ω thì xảy ra hiện tượng cộng hưởng


[image: image146.wmf]2

(/)

rads

T

p

wp

Þ==

 

Câu 31. C

Khi f = 50Hz

Ta có UC1 = U ---- > UC1 = Z1 =
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Đặt ZL1 =1---- > R2 + 1 = 2 ZC1 (1)

Khi f = 125Hz ---- > ZL2 =2,5
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UL2 = U ----- > ZL2 = Z2 =
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Từ (1) và (2) => 
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Khi (URL, UC) = 135o ---- > (UR, UL) = 45o

---- > UR = UL ---- > R = ZL = 2

---- > f = 100 Hz 

Câu 32. C

Nếu xem quá trình dao động của mạch LC trong 1 chu kì T ta sẽ thấy luôn có sự biến thiên của dòn điện chính trong mạch.

Nếu thay đổi cường độ dòng điện sẵn có trong mạch để từ thông do chính dòng điện đó sinh ra và gửi qua điện tích của mạch thay đổi, thì trong mạch cũng xuất hiện 1 dòng điện cảm ứng, phụ thêm vào dòng điện chính sẵn có trong mạch. Dòng điện cảm ứng này gọi là dòng điện tự cảm. hiện tượng đó được gọi là hiện tượng tự cảm.

Câu 33. B
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Câu 34. B

a = 2mm, 
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H là chân đường cao hạ từ S1 tới màn M --- >
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Ra xa 
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Từ (1) và (2) ---- > k.D = 4

Từ (1) và (3) ----- > 0,5 D - 
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---- > Phải xa thêm 1 khoảng là
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Câu 35. D

Vì 
[image: image166.wmf]k
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Hệ cũ 
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 Hệ mới
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[image: image170.wmf]22
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Câu 36. A

5i = 6 mm ---- > i =
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Câu 37. D
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Câu 38. C

 Quang phổ liên tục phụ thuộcvào nhiệt độ, không phụ thuộc vào thành phần của nguồn sáng ---- > Đáp án C
Câu 39.

E ~ 
[image: image174.wmf]1

l

 ---- > Giả sử 
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Wđ = 
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1

1

2

22

11

2

3

d

d

W

v

mv

vW

Þ==

 

Câu 40.
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 Đặt E1 =1
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Câu 41. C 

W = Wđ max

Câu 42. A

P = N. E = N.
[image: image180.wmf]hc
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 ---------- > N = 7,044 .1015

---- > n =
[image: image181.wmf]5

N

 = 1,409.1015 ----- > Trong 4s số hạt tải điện là 4n = 5,635.1015
Câu 43. B

N~U (N tăng thì U tăng ---- > U2 > U1 = 100

---- > U2 = 110 V ---- > Đáp án B

Câu 44. A 

Điều kiện xảy ra phản ứng nhiệt hạch là khoảng từ 50.106 đến 100.106 độ C

Câu 45. A

Để so sánh độ bền vững của các hạt người ta dùng năng lượng liên kết tính chế 1 nuclon (năng lượng liên kết riêng)

Cấu 46. C
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Câu 47. B
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Ta có P2 = 2mk

---- > Wp = 8 Wa + 8 Wacos160o= 8 Wa - 8 Wa cos20o
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Câu 48. D
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Khi C = 4C1 = 9C2 ------ >
[image: image186.wmf]2222

12

4951

lll

=+=

 

Khi C = 9C1 + C2 ----- >  
[image: image187.wmf]2222

12

9439

lll

=+=



[image: image188.wmf]1

2

12

15

l

l

=

ì

Þ

í

=

î

 

Câu 49.B
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 ---- > k =3

------ > T3 = 6,4 ----- > 
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Câu 50. D


[image: image194.wmf]22

2

4

..

SRd

ll

RR

Sd

pp

rr

p

==

=Þ=

 

Phao phí = 
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